
06/08/2024

Αυστραλίας Μακάριος: «Σκοπός της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας είναι η καλή αλλοίωση»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευκαιρία της μεγάλης Δεσποτικής εορτής της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος 
πραγματοποιεί ποιμαντική επίσκεψη στην Ιερά Επισκοπή 
Χώρας, στη Βικτώρια, και, συγκεκριμένα, στην εορτάζουσα 
φερώνυμη Ενορία στο προάστιο Thomastown της Μελβούρνης.

Το βράδυ της Δευτέρας, 5 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Μ. 
Πανηγυρικό Εσπερινό, πλαισιούμενος από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Χώρας 
κ. Ευμένιο, Μελβούρνης κ. Κυριακό και Νικοπόλεως κ. Θεμιστοκλή, εκ του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, και από πλειάδα κληρικών από όλη την Πολιτεία της 
Βικτώριας. Πλήθος ευσεβών Χριστιανών συνέρρευσε στον πανηγυρίζονταΙερό Ναό, 
μεταξύ των οποίων και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. 
Εμμανουήλ Κακαβελάκης.
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Μετέφερε την ευλογία του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στους πιστούς
Στο τέλος της Ακολουθίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ομίλησε καταλλήλως για 
το γεγονός της αποκαλύψεως της Θείας Δόξης στο Όρος Θαβώρ, αφού 
προηγουμένους μετέφερε στους παρισταμένους κληρικούς και τους πιστούς τις 
ευχές και την ευλογία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. 
Αναφερθείς δε, εν συντομία, στις πρόσφατες ευεργετικές για την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας αποφάσεις της Αγίας και Ιεράς Συνόδου: τη σύσταση 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, την ίδρυση Επισκοπών οι οποίες φέρουν ονομασίες 
πόλεων της Αυστραλίας και την εκλογή Χωρεπισκόπων, εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη της τοπικής Εκκλησίας προς τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο, για 
τις θετικές προς τούτο εισηγήσεις Του, για την ευλογία και την εν γένει 
συμπαράστασή Του. Με την ευκαιρία αυτή, προέτρεψε τον φιλόχριστο λαό της 
πέμπτης ηπείρου, να δείξει εμπράκτως την ευγνωμοσύνη του προς τον 
Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας, δίδοντας δυναμικό «παρών» στην υποδοχή και στις 
εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν προς τιμήν Του κατά την επικείμενη 
Αποστολική Επίσκεψή Του στο Σύδνεϋ και τη Μελβούρνη από τις 4 έως τις 19 
Οκτωβρίου 2024.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι σκοπός των ειρημένων αποφάσεων 
είναι η διασφάλιση της ενότητας της Ορθοδόξου εν Αυστραλία Εκκλησίας. 
«Διότι η Εκκλησία προχωρεί όταν είμαστεόλοιμαζί, ενωμένοι. Η Εκκλησία 
προχωρεί με το “εμείς”, όχι με το “εγώ”»,



τόνισε μεταξύ άλλων, ενώ ευχήθηκε στους παρισταμένους Χωρεπισκόπους να 
έχουν ευλογημένη διακονία και να συνεχίσουν να υπηρετούν στο πνεύμα 
τηςενότητας, της αγάπης και της ειρήνης.

«Σκοπός της Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι η καλή 
αλλοίωση»
Περαιτέρω, εστιάζοντας την προσοχή του στο γεγονός της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, ο Αρχιεπίσκοπος παρατήρησε,κατά πρώτον, ότι η παρουσία των 
Προφητών Μωυσή και Ηλία καταδεικνύει ότι ο Χριστός «ζώντων και νεκρών 
κυριεύει». «Ο Κύριος έδειξε στους μαθητές Του ότι δεν ήτανμόνο αρχηγός της 
ζωής, αλλά και αρχηγός του θανάτου», υπογράμμισε, ενώ επισήμανε: «Ήταν και 
μια μαρτυρία του Χριστού για αυτά τα οποία θα ακολουθούσαν σε σαράντα 
ημέρες, μέχρι τη σταύρωσή Του. Ήθελε να πει στους μαθητές να μην τα φοβηθούν, 
γιατί αυτά θα οδηγούσαν στην Ανάσταση».

Στο σημείο αυτό, ο Σεβασμιώτατος διέκρινε ότι η έννοια της μεταμορφώσεως 
παραπέμπει σε αυτήν της αλλοιώσεως, η οποία όμως διαχωρίζεται σε καλή και 
κακή αλλοίωση. Διαμηνύοντας ότι «σκοπός της Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι η καλή 
αλλοίωση» του ανθρώπου και της ανθρωπότητος, παρουσίασε δύο αντίθετα 
παραδείγματα αλλοιώσεως, από ένα ιστορικό και ένα επίκαιρο γεγονός. 
Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στις πρώτες ρίψεις ατομικής βόμβας στη Χιροσίμα και 
το Ναγκασάκι τέτοιες μέρες (6 & 9 Αυγούστου)το 1945, και στην πρόσφατη 



απαράδεκτη τελετή ενάρξεως των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι, η οποία 
αλλοίωσε τις αρχές και αξίες του εν λόγω θεσμού, προσβάλλοντας μεταξύ άλλων 
τη Χριστιανοσύνη και το Ιερό Ευαγγέλιο. «Μην ξεχνούμε ότι η δουλειά του 
διαβόλου είναι να διαβάλλει, δηλαδή να διαστρέφει την πραγματικότητα», τόνισε 
συμπερασματικά και προσέθεσε:«Είναι και αυτό μια μεταμόρφωση. Αλλά είναι 
μεταμόρφωση η οποίαοδηγεί στη φθορά και στο σκοτάδι. Δεν οδηγεί στο φως και 
στην ελευθερία όπως οδηγεί η μεταμόρφωση του Χριστού».

Κατακλείοντας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος παρακάλεσε όλους να δίδουν με 
θάρρος τη μαρτυρία τους ως Έλληνες και ως Χριστιανοί Ορθόδοξοι. «Να μη 
φοβάστε και να μη ντρέπεστε για αυτό που είστε. Και να μηφοβάστε να 
καυτηριάσετε τα κακώς κείμενα», παρότρυνε.








